

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.-Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por D. Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.-Tel. 25

Año XXX.—Número 7.516

Segovia. Jueves 5 de Junio de 1930

Correspondencia: Apartado núm. 11

Una encuesta sobre el catalanismo

¿Qué solución daría cada uno de los partidos catalanistas al llamado problema catalán?

Por ser de actualidad palpitante, vamos a dedicar este artículo—que es tal, sino la primera parte de una información—a un tema político: el catalanismo.

Cambó, en su libro «Por la Concordia» hace un llamamiento a los intelectuales castellanos para que, serenamente, con desasosonamiento, excluya todo prejuicio, interengan en el llamado problema catalán con criterio comprensivo, esgrimiendo que de la inteligencia entre castellanos y catalanes salga la fórmula que resuelva el problema, en términos de concordia.

Antes de que el libro apareciera no antes, precisamente, de que el libro fuera escrito—, tuvo lugar en Barcelona aquel acto de confraternidad entre intelectuales castellanos y catalanes, de que se ocupó la Prensa de la época. Ya los intelectuales castellanos, en aquel acto y en otros posteriores, se perdieron al llamamiento de Cambó y ¡en qué términos! «Ex abundantia cordis», con espíritu comprensivo y generoso los intelectuales castellanos han dicho: «El problema catalán ha de resolverse en la forma que Cataluña quiera».

Este es el principio que presenta la cuestión como problema de libertad y a él se han adherido, como un solo hombre, los intelectuales castellanos.

Ahora bien; se habla, al mismo tiempo, de fraternidad y de concordia entre castellanos y catalanes. Se ha preguntado que Cataluña no quiere separarse de España, aunque no rechaza esta solución, si tal fuera el deseo de Cataluña. También en los intelectuales castellanos han sido claros en Cataluña no ha existido jamás el separatismo. Los llamados separatistas no han patrocinado el separatismo más que por una esencial de transición para constituir el Estado Federal. Oigan a Maciá: «¿Es que en todos mis manifiestos—dice en una carta reciente destinada a la publicidad—no proclamado una Federación de todos los pueblos de España, mientras fuese voluntaria y libre, salvando así la soberanía y la dignidad de todos los pueblos que la integran?».

Y he aquí la fórmula de los intelectuales castellanos: «Reconocimiento de la personalidad nacional de Cataluña, para que pueda pactar libremente la Federación con las demás nacionalidades hispanas».

Exactamente, exactamente igual que la fórmula de Maciá.

Uno de los intelectuales castellanos concretaba la fórmula de inteligencia en dos negaciones: «Ni separatismo ni asimilismo»; pero afirmaba que debe darse a Cataluña libertad para que se adjudique el Gobierno que libremente elija. Y en este caso, las negaciones no tienen valor alguno. «Separatismo y asimilismo», vendría a decir lo mismo, sea: «separatismo», para la libertad de pactar; «asimilismo», para constituir el pacto.

En una palabra: la intelectualidad castellana piensa que la solución del problema catalán está en el régimen federativo. Consecuentemente, piensa también que, antes del pacto, las partes contratantes deben gozar de plena libertad.

He aquí cómo, el separatismo de Maciá, la más extremada de las tendencias catalanistas—por lo menos oficialmente confesada—ha hecho prosélitos tan enormes como supone el hecho de incorporar a él el pensamiento de la intelectualidad castellana. He aquí también cómo un acto de mutua comprensión deshace en un momento todos los equívocos mantenidos durante tantos años y

uno de los centros de atracción de turismo en California.

Pero el detalle más curioso de esta iglesia es su coro de canarios, encerrados en bellas jaulas, y cuyos trinos son cuidadosamente estudiados antes de permitirles formar parte del coro, quizá único de su clase en el mundo.

Dando una impresionante muestra de lo que la amplitud de criterio puede representar, en esta iglesia se permite que los sacerdotes de cualquier secta puedan oficiarse, imponiendo la única condición de que no traten de hacer propaganda a sus creencias.

Sobre los plenos del Ayuntamiento

Ayer dimos cuenta de la comunicación remitida al señor gobernador civil por el presidente de la Casa del Pueblo, en la que ésta protesta de la falta de asistencia de los concejales a los plenos que celebra la Corporación municipal y ruega al señor gobernador adopte las medidas necesarias para que la marcha de la vida municipal no sea entorpecida en lo sucesivo.

La primera autoridad civil de la provincia ha contestado a esa comunicación diciendo que según lo que dispone el Estatuto municipal vigente, en su artículo 129, es el alcalde de la ciudad el llamado a intervenir en este asunto, pues dicho Estatuto le faculta ampliamente para ello. Esto, pues, le veda de inmiscuirse en los asuntos municipales que se rigen por leyes especialmente decretadas para el desenvolvimiento de su vida interior.

EL PROBLEMA DEL TRIGO

Madrid, 5.—Una Comisión del Partido Nacional Agrario visitó ayer mañana al ministro de Hacienda como presidente interino del Gobierno para exponerle el estado actual del problema triguero y las soluciones que creen necesario establecer. A juicio de los comisionados, las causas que agravaron el problema se han complicado con la última disposición, que suprime la vigencia de la ley de tasa mínima del trigo.

En la entrevista con el señor Argüelles expusieron que los efectos de la citada disposición se vieron marcados inmediatamente por la baja en el precio del trigo y su creencia de que persistirá el descenso en progresión cada día mayor.

Resumen de servicios del Instituto provincial de Higiene de Segovia durante el mes de Mayo

Sección de Bacteriología

Aguas, 1; esputos (B. de K.), 4; exudados de cuello uterino, 7; ídem de uretra, 5; hematozarrios (investigación de), 1; pus pleurítico, 1; sangre, aglutinaciones del grupo tifoparagítico, 2; íd., fórmulas leucocitarias, 1; íd., reacciones de Wassermann, 4. Total, 26.

Sección de Química

Aguas, 5; leche de mujer, 2; orinas, completo, 4; íd., determinación de albúmina, 3; íd., íd., y glucosa, 2; íd., íd., glucosa, 6; íd., ídem, y acetona, 1. Total, 23.

Sección de Veterinaria

Sangre de cerdos para investigar epizootias por examen micrográfico, 1; sangre de íd., para íd., íd., por hemocultivo, 1; sangre de íd., para ídem, íd., por inoculación en paloma, 1; vísceras de íd., para ídem, ídem, por examen micrográfico, 1. Total, 4.

Sección de Epidemiología

Leche de cabras, investigación de Melitensis por aglutinación, 2; sangre, investigación de Melitensis por aglutinación, 3.

Desinfección

De locales en la capital, 2; de ropas por vapor (en estufas), 2; de locales en otros Municipios, 2. Total, 6.

Viajes sanitarios

A Aragoneses para practicar desinfecciones, 1; A Zamarramala, para visitar ganado de cerda, investigando epizootias, 1. Total, 2.

Traslados de enfermos

Desde Cuéllar, Campo de Cuéllar, Cedillo de la Torre, Fuente el Olmo de Fuentidueña, Revenga y Estabanvela, con enfermos y heridos y desde Sotosalbos, con un demente. En total, 7.

TEATRO JUAN BRAVO

Concierto de canto por el tenor Pepe Romeu

Anoche se celebró en el teatro Juan Bravo el anunciado concierto clásico y moderno por el notable cantante Pepe Romeu.

El concierto estaba anunciado para las ocho de la tarde, pero por no haber llegado Romeu a Segovia a dicha hora hubo que trasladarse a las diez y media de la noche. Este cambio de hora, fué la causa de que no acudiera al teatro la concurrencia que, seguramente, hubiera asistido, de celebrarse a la que estaba anunciado.

No obstante esta circunstancia y la de estar la noche desapacible por la lluvia, en la sala de butacas y en los palcos había una regular entrada.

El «divo» Pepe Romeu, ya conocido y aplaudido por nuestro público, ante el que se presentó hace algunos años, representando la comedia lírica «La muerte del ruiseñor», ha abandonado temporalmente la zarzuela, y se dispone a realizar una tournée por Francia, con el nuevo género de conciertos, a base de un repertorio de obras clásicas y romanzas escogidas de la época moderna.

Las excepcionales facultades de Romeu, como cantante de gusto depurado y artista de talento poco común, le harán triunfar en esta nueva modalidad, como antes lo consiguió en la ópera y la zarzuela.

El programa que anoche interpretó Romeu, no pudo ser más atrayente y variado.

La bella canción italiana «Tré giorno», de Pergolesi, en la que el «divo» encuentra amplio campo para lucir la pureza de su escuela de canto, dominando todos los registros con admirable naturalidad, pasando del grave al agudo sin esa violencia tan desagradable como frecuente, aun en cantantes de fama; «Rosse Marie», linda melodía francesa, que requiere, más que facultades de cantante, un gran temperamento artístico para expresarla debidamente; una hermosa canción napolitana titulada «Cara Piccina» y «La canción del día», de Guerrero, y que, en nuestra opinión, no añade ningún laureo a la fama del inspirado y popular maestro, fueron las obras que primeramente cantó el notable tenor, siendo entusiasta y justamente aplaudido.

En la tercera parte, cantó Romeu la célebre romanza de «El Caserío», dos canciones mejicanas y el «Sueño de Manón», esta última acompañada por él mismo al piano.

En todo el programa escuchó el notable cantante los aplausos cariñosos del auditorio, viéndose obligado a cantar, fuera de programa, otras canciones, entre ellas, la célebre «Amapola», del maestro Lacalle, obra de grandes dificultades por la tesitura aguda en que está escrita.

En esta obra triunfó rotundamente Pepe Romeu, tributándole el público una calurosa ovación.

Acompañó las obras al piano el conocido maestro señor Capó, a cargo del cual estuvo la segunda parte del programa, con las siguientes obras de las que es autor. «Tocatta-Bras de la Alhambra» y «Zambra».

Las tres composiciones son inspiradas y de ambiente españolísimo, y en su interpretación estuvo el señor Capó a la altura de los pianistas concienzudos y artísticamente honrados. Prescindiendo en absoluto de la «pose» y supedita todo a lograr la mayor diáfania en la ejecución, consiguiendo un mecanismo íntimamente ligado con el sentimiento.

También para el maestro Capó tuvo el público aplausos sinceros y entusiastas.

También merece plácemes a la empresa del Juan Bravo, por haber contratado, a fines de la temporada, un espectáculo tan culto como selecto.

ALLEGRETTO.



Misa de privilegio

Mañana viernes, a las nueve, en la iglesia de San Miguel, se dirá la misa de privilegio por el alma de

D. Gabriela Mateo Martín

Viuda de Ayuso

LA FAMILIA.

Agradecerá a sus amigos y personas piadosas la asistencia.



LA SEÑORA

D.ª FELISA AGUIRRE MARTIN

Viuda de Velasco FALLECIO EN SANTA MARIA DE NIEVA (SEGOVIA)

el día 5 de Junio de 1930

a los 87 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Sus desconsolados hijos doña Juana, doña Emilia, don Cándido, don Carmelo, don Arturo, doña Zoa, doña María y doña Concha Velasco Aguirre; hijos políticos don Benito Balbuena, don Federico López, doña Higinia Pérez, doña María Gimeno, Doña Rosario Paulou, don David Domingo, don Rogelio Gómez y don Enrique Romero; hermanos doña Florencia y doña Clea Aguirre; nietos, biznietos, sobrinos y demás parientes,

Participan a sus amistades tan irreparable pérdida y les ruegan se sirvan encomendarla a Dios, por lo que les quedarán vivamente agradecidos.

Valle-Inclán se halla gravemente enfermo

Anoche circularon por Madrid rumores pesimistas, respecto al estado de salud del ilustre escritor don Ramón del Valle-Inclán.

El señor del Valle-Inclán, que hace días fué operado, se agravó ayer en su dolencia, pero dentro de su estado delicado, esta madrugada el enfermo experimentó una pequeña mejoría y pudo conciliar el sueño.

LOS PUEBLOS PERJUDICADOS POR LAS TORMENTAS

La comisión de Veganzones continúa gestionando la concesión de auxilios económicos para aquel vecindario

La comisión de Veganzones, compuesta por el alcalde, don Matías Virseda y secretario, don Vidal Gutiérrez, que ayer gestionó del presidente de la Diputación la incoación de un expediente en solicitud de que sean condonadas este año las contribuciones a aquel vecindario, como consecuencia de los enormes perjuicios registrados por sus cosechas en la tormenta de granizo que descargó el domingo último, se ha entrevistado esta mañana nuevamente con don Gabriel J. de Cáceres, para recabar de la Corporación provincial una moratoria para el pago de los Pósitos de dicho pueblo, que habrá de verificarse en el mes de Octubre próximo. Como aquellas cantidades suman aproximadamente 14.000 pesetas, la concesión de la moratoria supondría para el vecindario de Veganzones una ayuda eficaz para su desenvolvimiento económico por este año, en que la desgracia se ha ensañado sobre él.

El presidente de la Diputación, al igual que ayer al solicitar su apoyo para la condonación de las contribuciones, se ha mostrado con los comisionados comprensivo y dispuesto a prestarles su ayuda incondicional para ver realizadas las aspiraciones justas de aquel pueblo.

La comisión de Veganzones se muestra agradecidísima de la acogida que la han dispensado los señores gobernador civil y presidente de la Diputación, y así han prometido par-

ticipárselo a sus convecinos, que esperan con ansiedad el resultado de sus gestiones en la capital.

Nos complace la actitud adoptada por el presidente de la Corporación provincial y por el gobernador civil en el asunto que nos ocupa, pues ello es garantía de que la provincia que representan, no se verá nunca abandonada en sus aspiraciones, más cuando como en el caso presente, esas aspiraciones responden a una necesidad sentida.

También ha sido diezmada la cosecha de Carbonero el Mayor

Carbonero el Mayor, 3.—La misma tormenta que perjudicó las cosechas de varios pueblos de estos contornos, ha producido pérdidas de consideración en las de cebada y algarrobas de este término municipal, considerándose aquéllas en un 25 por 100. También los sembrados de trigo han sido diezmados, si no tan considerablemente como los demás panujos.

CORRESPONSAL

En Cantalejo

Cantalejo, 3.—La tormenta desatada el domingo último ha perjudicado los sembrados de este término, especialmente el viñedo que se encuentra en el área de influencia de la tormenta. Los sembrados que mayores perjuicios han registrado, son los que se encuentran a lo largo de la línea divisoria de éste y el término de Cabezuela.

CORRESPONSAL

Millón y medio de pesetas de pérdidas

Fuentidueña de Tajo, 4.—Desde el domingo vienen sucediéndose sobre estos pueblos tormentas de agua y piedra que han arrasado por completo las cosechas de cereales, viñedos y olivares en Estremera y Fuentidueña.

Los daños se calculan en millón y medio de pesetas. Los alcaldes de ambos pueblos, don Fulgencio Martínez y don Graciliano Oliva, se han dirigido al Gobierno solicitando auxilios.

Jabón Zotal

Para bañar a los niños

J. ROMERO.-ODONTÓLOGO

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES

Extracciones sin dolor.....	8,00	Aparatos de caucho, completos, desde.....	150,00
Dientes de porcelana, desde.....	5,00		
Coronas oro de libra, desde.....	30,00		
Dentaduras sin caucho ni paladar. Último adelanto científico			

Correcciones de Ortodoncia. Estomatología. Luz Ultravioleta. Electroterapia etcétera.

Consulta diaria en Segovia: de diez a una y de tres a siete

PIDAN HORA AL TELEFONO 46

CERVANTES, 28, PRINCIPAL IZQUIERDA

TALLERES Y LABORATORIOS PROPIOS

—: Consulta en Cantalejo, los viernes —:

ACERCA DE UNA ENTREVISTA CON EL ALCALDE DE SEGOVIA

Sobre la situación económica del Ayuntamiento al comenzar y cesar la Dictadura

Nuestro distinguido amigo, el digno alcalde de este Ayuntamiento, don José Carretero Vera, nos remite copia de la carta dirigida a don Claudio Moreno, rogándonos su publicación, a la que accedemos muy gustosos.

Dice así en su escrito citado el señor Carretero:

«Segovia, 4 de Junio de 1930.
Señor don Claudio Moreno.
Segovia.

Muy señor mío y distinguido amigo: Correspondo al requerimiento que en la suya (publicada en la Prensa en fecha 3 del corriente) me dirige, motivada por las declaraciones mías al señor don Eliseo de Pablo, en reciente artículo por él publicado en la Prensa local, y en cuyo artículo estima usted existen conceptos injuriosos para su persona al frente de la Alcaldía de esta capital. Nunca fué mi ánimo molestar su persona, ni creo tampoco lo fuese el del señor de Pablo al emplear en su artículo conceptos que afectan a una gestión, de cuya buena intención nadie puede dudar. Pero ¿la intención ha respondido al resultado?

Al advenimiento de la Dictadura, con sus famosas declaraciones de inmoralidades en las Corporaciones que destituyó y las inspecciones gubernativas en ellas, de las que no se libró el Ayuntamiento de Segovia, al que mandaron dos inspectores que durante meses escudriñaron hasta los más pequeños detalles, sin encontrar nada punible ni censurable en el mismo. Este Ayuntamiento tenía nivelado su presupuesto de ingresos y gastos, y poseía en inscripciones el capital de tres millones de pesetas, que en estos títulos es nominal, pues el valor efectivo varía según las cotizaciones bursátiles, al pignorarse.

Todos los Ayuntamientos anteriores, dice el señor Moreno, quisieron efectuar la pignoración de este capital, pero ninguno lo hizo. ¿Sabe el señor Moreno por qué? Pues porque en esos Ayuntamientos había votos en contra y nadie se decidía a contraer la responsabilidad sin una absoluta garantía del resultado de las obras a que había de ser destinado. Pero este inconveniente o reparo no podía ser obstáculo en un régimen de Dictadura, en que el pueblo, en estas condiciones y salvo la resistencia de alguna colectividad, no pudo manifestarse, por no tener libertad para ello, ya que ni siquiera los concejales podían hacerlo y en la memoria de todos está el que ante la resistencia de éstos a votar la ampliación de la operación de crédito, se personó el gobernador civil en el Ayuntamiento y ante su presión fué tomado el acuerdo.

Y en este ambiente, sin otro freno que la libérrima voluntad de los gestores o inspiradores, se efectuó la operación de crédito, que el pueblo soportó en la creencia de que aun cuando comprometía su patrimonio o una buena parte de él, se resolverían necesidades sentidas, principalmente la de abastecimiento de agua, que era lo que mayormente justificaba la operación.

El resultado de estas obras le conoce Segovia entera y esta situación es muy elocuente y clara que lo que yo pudiera exponer. Nos encontramos con una inversión de pesetas 2.154.850,57, pues aunque quedan 392.121,40 pesetas que dice el señor Moreno, de remanente, no es sino un saldo afecto a obras presupuestadas y cantidades a pagar, cuyo saldo no será posible atender al pago total de lo pendiente a realizar, ya que existen, sin estar presupuestadas para este saldo, aumentos en las obras ejecutadas en la principal de ellas, traída de aguas, autorizadas estas obras, según los contratistas por el Ayuntamiento de su Presidencia o por ésta, cuyas sumas no he figurado en estados l-fidos en el último pleno del actual Ayuntamiento, por estimar no deben de ser reconocidas esas cantidades sin una revisión, cual la que se está efectuando, de la citada obra, en las que además de haber invertido las cuantiosas sumas presupues-

tadas, existen los aumentos a que me refiero y después de todo ello nos encontramos con que Segovia, que no escaseaba el agua más que en verano, ahora tenga falta de ella en verano y en invierno y con la esperanza de que para remediar este mal producido tenga que invertir nuevas sumas que, añadidas a todo, en su día oportuno conoceremos.

Con estas explicaciones, si al señor Moreno le ofenden las frases que me atribuye el articulista, quedan retiradas y dejo al buen juicio de la opinión la calificación correspondiente.

Doy por terminado este asunto, al que he acudido públicamente por tratarse del señor Moreno, ya que no puedo hacerlo por el cargo que ostento más que desde el lugar que me corresponde, lo que efectuaré con absoluta imparcialidad, que es la que se impuso al aceptar el cargo, quien es suyo afmo. s. s. q. e. s. m.,

JOSÉ CARRETERO VERA.

El regreso de la Familia Real
Los Reyes en la estación, fueron rodeados por la multitud que les aclamó con entusiasmo

El Rey en la Exposición
Barcelona, 4.—A las doce y cuarenta y cinco, el Monarca salió de Pedralbes, y se dirigió a la Exposición, donde visitó la Casa de la Prensa, adonde llegó a la una y diez.

Subió a las salas superiores y entró en una donde en aquel momento se celebraba el Congreso nacional de pinturas y colorantes. El Monarca fué recibido por todos los asambleístas y pasó a ocupar la presidencia, invitado por la Mesa. El Rey, familiarmente, dijo: al pasar por aquí me he enterado que celebráis este Congreso nacional y he querido entrar para saludaros y deseáros el mayor acierto en vuestros trabajos, con la mayor fe y tesón. Os ruego que huyáis de las discusiones estériles y que hagáis obra práctica para el mayor interés de España. Para no interrumpiros, me voy, deseándoos el mayor éxito en vuestras gestiones y trabajos. Las palabras del Rey fueron acogidas con una gran ovación. Acto seguido, el Monarca abandonó la presidencia, siendo despedido por los asambleístas con grandes muestras de simpatía.

Después, continuó su visita a la Casa de la Prensa. Al ver la disposición de las instalaciones, dijo que eran análogas a la Ciudad Universitaria. Subió al comedor, y luego, hablando con la Junta directiva, preguntó si la Casa de la Prensa quedaría con carácter permanente o se cerraría al clausurarse la Exposición, y se le contestó que se hacían gestiones para que continuara, y esperaban tendrían éxito. Luego, continuó visitando el Monarca la Exposición, y regresó a Palacio para almorzar.

La despedida tributada a los Reyes por Barcelona

Barcelona, 5.—Anoche salieron, en el tren especial de las 9,25, Sus Majestades y Altezas Reales. En la estación de Francia se hallaban congregadas todas las autoridades, al frente de las cuales estaba el infante don Carlos. También se encontraba el cardenal arzobispo de Tarragona, doctor Vidal y Barraquer. El público, que ocupaba todos los alrededores de la estación, al llegar los Reyes les hizo objeto de entusiastas ovaciones. Una compañía del regimiento de Jaén rindió los honores.

A las nueve quince llegaron Sus Majestades y Altezas Reales. Los Soberanos e Infantes se dirigieron directamente al coche regio. Por la circunstancia de que el servicio de Vigilancia era escasísimo, y por el contrario, la multitud era enorme, la Familia Real se vió prontamente rodeada de público que no cesaba de vitorear y aclamar a los Reyes. Don Alfonso tuvo que realizar grandes esfuerzos para desasirse de la multitud, deseosa de estrechar las manos de Su Majestad. Por fin, y a duras

penas, pudo abrirse camino el Rey, y subir al vagón, desde donde saludaba al pueblo barcelonés, lo mismo que la Reina y los Infantes.

Con Sus Majestades marcha el jefe del Gobierno. Se hace notar que entre las personalidades que acudieron a despedir a los Reyes, figuraban en representación del cuerpo regionalista del Ayuntamiento, su jefe, señor Maynes, y cuatro concejales, y por las fuerzas de la Diputación, su vicepresidente, señor Riva, de abolengo regionalista.

La supuesta estafa de dos millones de pesetas

Como decíamos ayer, en el Palacio de la Audiencia, y muy especialmente en el Colegio de Abogados de Madrid, venían circulando rumores, que han sido concretados de haberse descubierto una estafa de un millón cuatrocientos mil pesetas.

Asegurábase que el presunto culpable es un abogado conocido que ha desempeñado cargos públicos, unos por elección y otros gubernativos, y que en la actualidad es concejal del Ayuntamiento de Madrid. Se dice que un señor de nacionalidad sueca, fiado en la solvencia que le merecía el culpable, le entregó la citada cantidad en un cheque para que adquiriera acciones de determinada Sociedad que tiene un importante monopolio. El cheque fué cobrado, y la persona en cuestión ha desaparecido con su importe. Se agregaba que el fugitivo había sido visto últimamente en Barcelona y que es posible que haya embarcado quizá con rumbo a América.

Parece que el señor Bergamín tiene redactada y obra ya en poder del procurador, la necesaria querrela, que parece será hoy presentada al Juzgado.

El fugado ocupó en otro tiempo la dirección de una conocida empresa, ya desaparecida, y está casado con la hija del que fué propietario de la misma, un título de Castilla, fallecido hace años.

Un suspenso con consecuencias graves

Se suicida un estudiante de Salamanca en su domicilio

Salamanca, 4.—Esta tarde, alrededor de las seis, se ha suicidado en su domicilio, Varillas, número 18, casa de huéspedes, el alumno de Medicina José Carrasco Pinedo, de veintiocho años, casado, que se encontraba accidentalmente en Sala-

INUNDACIONES EN MADRID

Dos casas derrumbadas y una anciana desaparecida. Inundaciones en el "metro". El servicio de tranvías

Madrid, 5.—Ayer, en las primeras horas de la tarde, descargó en Madrid una gran tormenta con aparato de chispas eléctricas, truenos y a ratos, pedrisco. Una lluvia verdaderamente torrencial despejó las calles de transeúntes, que hubieron de guarecerse en los portales de las casas.

La gran cantidad de agua dió lugar a que se produjeran múltiples inundaciones en diferentes barrios de la población. Todo el Servicio de Bomberos estuvo absorbido completamente y no pudo atender a las numerosas llamadas que a un mismo tiempo se le dirigían por teléfono.

A las cuatro y media de la tarde fué requerido el servicio de Incendios por los vecinos de las casas números 48 y 50 de la calle del General Ricardos, cuyas viviendas habíanse derrumbado, envolviendo entre escombros y lodazal todos sus ajuares. El tercer parque recibió la orden de trasladarse allí, orden que le fué cursada al Paseo de las Delicias, pues se encontraba desplazado a aquel barrio para intervenir en varias inundaciones.

Entre los moradores de dichos inmuebles, hay una anciana de setenta años, llamada Carmen Cambroero, que pide limosna para su sustento. Se la vió momentos antes del derrumbamiento, y no ha vuelto a aparecer, por lo cual suponen que entre los escombros estará ya cadáver.

Una de las barriadas más castigadas por los efectos de las aguas fué el Puente de Vallecas. Varias de sus calles quedaron convertidas en verdaderos ríos, muy en especial las de Dolores Sopena, Nicasio Méndez, González Soto, Casabella, Fernández Giralda y otras.

manca, con objeto de sufrir los exámenes de esta convocatoria.

Según parece, el suicida estaba matriculado en una asignatura del quinto año y en el último curso de la carrera. Hoy se examinó de esa asignatura, «llave» del curso siguiente, y fué suspendido, produciéndose tal impresión el hecho, que se trasladó a su domicilio, se acostó en la cama y se suicidó, disparándose un tiro.

El joven Carrasco, que observaba actualmente una conducta ejemplar, se había casado hace dos años y tenía una niña de un año. Según se dice, consideraba imprescindible terminar ahora sus estudios, por cuestiones familiares.

Han sido rescatados los aviadores españoles

Madrid, 5.—A las cinco de la tarde facilitaron ayer la siguiente nota de la Dirección de Marruecos y Colonias:

«El delegado en Cabo Juby del alto comisario de España en Marruecos telegrafía a las doce treinta de hoy que han sido entregados los aviadores capitán Núñez y sargento Ferrer, que se encuentran sin novedad a bordo del guardacostas «Wadrás», que los conduce a Cabo Juby.»

El «Canalejas» había regresado a Canarias para apostarse.

PROXIMO CONSISTORIO SECRETO

Entre los nombres que se barajan para cardenales figura el de monseñor Tedeschini, nuncio en Madrid

Ciudad del Vaticano, 4.—El Pontífice ha convocado un Consistorio secreto para el lunes 30 de Junio y otro, público para el jueves 3 de Julio. En el primero, Pío XI creará nuevos cardenales y proveerá varias iglesias. El Sacro Colegio se compone actualmente de 58 cardenales, de los cuales 30 son extranjeros y 28 italianos. Los puestos vacantes son 12. Entre los que se supone que serán nombrados figura monseñor Marchetti-Selvagiani, secretario de la Congregación de Propaganda Fide; monseñor Serafini, secretario de la Congregación de Concilios; monseñor Rossi, asesor de la Congregación Consistorial, y monseñor D'Herbigny. Otros nombres se barajan en los círculos católicos, entre ellos el de monseñor Tedeschini, nuncio en Madrid; pero acerca de los cardenales extranjeros que figuren en el Sacro Colegio no hay nada cierto.

EN EL AYUNTAMIENTO

Aumenta la recaudación de Arbitrios

Se pide la revisión administrativa del Ayuntamiento durante el período de la Dictadura

SESION ORDINARIA DE LA COMISION PERMANENTE

A las siete y media de la tarde de ayer celebró la Comisión municipal permanente la sesión ordinaria semanal, bajo la presidencia del alcalde, don José Carretero, y con asistencia de los tenientes de alcalde don Valentín Arranz, don Guillermo Gómez, don Pedro Parareda y don Andrés Minguet; del interventor interino, don Rogelio Urrialde y del secretario, don Clemente García Zamarrigo.

ORDEN DEL DIA

Expresión de gratitud

El capitán de Artillería don Ramón Peña, en nombre de la Comisión organizadora de la becerra recientemente celebrada en esta ciudad a beneficio del Comedor de Caridad y del Colegio de Santa Bárbara y San Fernando, expresa al Ayuntamiento la gratitud de dicha Comisión por el donativo que ha concedido para dicha becerra, y la Comisión acuerda quedar enterada.

Procesión de Corpus Christi

Se acuerda efectuar las invitaciones de costumbre para la procesión de Corpus Christi, en nombre de este Ayuntamiento.

Carta del alcalde de Barcelona

Se da lectura de una carta que el alcalde de Barcelona dirige al de esta ciudad, con la que acompaña copia de un acuerdo adoptado por aquella Comisión permanente, relativa a que el nombramiento de secretarios municipales se efectúe libremente por las Corporaciones entre individuos que reúnan las necesarias condiciones legales.

Se resuelve por unanimidad adherirse a la propuesta del Ayuntamiento de Barcelona.

Derribo de los muros de la iglesia de Santa Columba

Se da cuenta del pliego de condiciones formulado por la Comisión de Fomento y el señor arquitecto municipal, para contratar por medio de concurso el derribo de los muros de la ex iglesia de Santa Columba.

La Comisión aprueba dicho pliego, quedando autorizado el alcalde para anunciar el concurso de referencia.

Obras particulares

Se concede autorización, previos los informes del señor arquitecto municipal, a doña Fermina Arana y don Manuel Vidal, para realizar obras en sus casas sitas en la calle de Melitón Martín y puente de San Lorenzo, respectivamente.

Haberes de un escribiente temporero

Se resuelve que el haber que don Luis Margareto percibe como escribiente temporero de este Ayuntamiento, sea, a partir del 1.º de Mayo anterior, a razón de 2.250 pesetas anuales.

Distribución de fondos

Se aprueba la que presenta la Intervención de fondos para el pago de obligaciones del mes de Junio actual.

Testimonio de gratitud

El alcalde, señor Carretero, da cuenta de las atenciones y deferencias de que ha sido objeto en Barcelona, por parte de aquel Ayuntamiento, con ocasión de su viaje a aquella ciudad y propone se comunique al alcalde de dicha población el agradecimiento de esta Corporación municipal por ello.

La Comisión resuelve en tal sentido por unanimidad.

Gratitud al Ayuntamiento

El mismo señor alcalde manifiesta que el excelentísimo señor general gobernador militar de esta plaza le ha expresado, en nombre de los organismos militares de esta población, el más profundo agradecimiento por el recibimiento que el Ayuntamiento y la ciudad de Segovia ha dispensado al batallón Cazadores de Chiclana, destinado recientemente de guarnición a esta capital. La Comisión resuelve quedar enterada.

Satisfactorio resultado en la recaudación de Arbitrios

El repetido señor alcalde hace así presente el satisfactorio resultado de la recaudación de los Arbitrios, cuya percepción se efectuó en los feliatos, ya que esa recaudación acusa un aumento durante el mes de Mayo último, comparada con la de igual mes de 1929, de 3.002,56 pesetas.

trios, cuya percepción se efectuó en los feliatos, ya que esa recaudación acusa un aumento durante el mes de Mayo último, comparada con la de igual mes de 1929, de 3.002,56 pesetas.

Añade el señor Carretero que ese aumento de recaudación obedece, a no dudar, a la nueva organización dada a ese ramo y a los incansables trabajos que en pro de ello realiza el teniente de alcalde, delegado de ese servicio, señor Gómez Aparicio, juntamente con el celo e interés del personal del mismo, por lo que propone conste en acta la satisfacción con que se ha enterado de ello la Comisión. Esta aprueba unánimemente dicha propuesta.

Moción

Se da cuenta de una moción que formula el teniente de alcalde don Valentín Arranz, en la que aludiendo a las manifestaciones publicadas en la Prensa local, referentes a la conversación celebrada en Barcelona entre S. M. el Rey y el alcalde, señor Carretero, sobre el estado económico de la Corporación, propone que para satisfacción de los vecinos de Segovia se lleve a efecto una revisión de la labor administrativa de este Ayuntamiento durante el período de la Dictadura.

Se acuerda que esta moción pase a la Comisión de Hacienda, juntamente con los documentos relativos al estado económico de esta Corporación, de que se dió cuenta en la última sesión del pleno.

Estado de fondeos

Le presenta la Intervención una existencia de 24.092,75 pesetas y se levantó la sesión a las nueve de la noche.

LA HUELGA DE "TAXIS," EN MADRID

A las doce de la noche se reanudó el servicio. Ayer, con motivo del paro, se dejaron de recaudar de 60 a 70.000 pesetas

Minutos después de las doce de la noche, terminado el plazo de veinticuatro horas que habían señalado los patronos para su protesta, comenzaron a circular «taxis». No salieron todos los que hay de ordinario en la calle, pero sí los suficientes para que el público se diese cuenta de que el conflicto había concluido o por lo menos así empezaba a parecerse. Sin embargo, la circulación fué limitadísima.

Se calcula que los propietarios de «taxis» dejarían de recaudar ayer, con motivo del paro —y dada la inclemencia del día— no menos de 60 a 70.000 pesetas.

Inauguración de la Sociedad Católica-Médico-Farmacéutica de San Cosme y San Damián, de Valladolid

El día 15 del pasado mes se celebró en Valladolid la solemne inauguración de esta importante Sociedad, que cuenta con gran número de asociados y que, en su idea de fundar otras análogas en todas las provincias castellanas, se propone intervenir en la obra a distinguidos médicos y farmacéuticos de las mismas, de los que solicitará su valioso apoyo en su deseo de constituir la Federación regional, cooperando de este modo al hermoso proyecto que su iniciadora, la de Barcelona, tiene de federar a todas las similares de España.

Con asistencia del prelado, señor Gandasegui, y gran concurrencia de fieles, se celebró una misa solemne en la iglesia del Rosarillo, estando el sermón a cargo del canónigo penitenciario de aquella S. I. C. M., director-consiliario de la Sociedad.

Por la tarde, a las siete, sesión científica, presidida por las autoridades, en el salón de actos del Círculo Mercantil, en la que, después de breves palabras del presidente de la Sociedad, señor Laguna, dando las gracias a las autoridades y haciendo la presentación como docto catedrático, como prudente médico y como

TEATRO JUAN BRAVO

Sábado, 7 de Junio de 1930

TARDE Y NOCHE

El ruiseñor de la huerta

CLARITA PANACH

y el eminente tenor

VICENTE SIMON

Domingo, 8 de Junio

TARDE Y NOCHE

LA PICARONA

Zarzuela de ambiente segoviano, cantada por

JULIA CASTRILLO

que tan guatos recuerdos dejó en Segovia cuando actuó con la compañía de Baldrich, y el tenor VICENTE SIMON que estrenó esta obra en el teatro Eslava, de Madrid.

BANCO CASTELLANO VALLADOLID

Sucursales en Palencia, Zamora y Segovia FUNDADO EN 1900

CAPITAL: 6.000.000 DE PESETAS COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Fondo de reserva el 31 de Diciembre de 1928: 3.700.000 pesetas

Descontos, Negociaciones, Cuentas corrientes con interés a la vista y a plazos. Préstamos. Créditos. Compra-venta de valores. Depósitos. Cambio de monedas y billetes. Giros y cartas de crédito y toda clase de operaciones bancarias

CLASE DE AHORROS

Interés 1/2 por 100 anual. Funciona diariamente en las horas de oficina y los reintegros se hacen en el acto de su reclamación

Horas de despacho: de diez de la mañana a dos de la tarde

JUAN BRAVO, NÚM. 2 Edificio de su propiedad

CALDAS DE OVIEDO

Agua termal azoada muy radiaactiva. Reumatismo, catarrros, gripe mal curada. Gran hotel del balneario. Servicio esmerado. Cocina selecta

15 de Junio a 30 Septiembre

JABON CHIMBO



El mejor para lavar la ropa por su esmerada elaboración y los componentes de su elaboración. Resulta más económico que todas las demás marcas similares por su mayor duración y no estropea la ropa que con él se lava. Exigir siempre la marca estampada en el trozo.

Se vende en trozos de 250 y 500 gramos

ador de conciencia, del emi- profesor de la Facultad de Medicina de Madrid y médico de la Cámara, señor Enriquez de Sarmiento, éste dió una hermosísima conferencia sobre el tema «Aspectos médicos de la continencia sexual», calificó de gran actualidad paradiplomática, demostrando con gran elocuencia y con irrefutables argumentos basados en la experiencia, que la continencia sexual, si bien puede producir algunas molestias pasajeras, no es capaz nunca, por sí misma, de originar trastornos patológicos como la neurosis de ansiedad, que se asegura por algunos, necesariamente para ello la existencia de concusas hereditarias o genéticas, tales como la degeneración del inconveniente género de los abusos anteriores, la degeneración, etc., y afirmando que en los casos en que tal neurosis aparece, puede el médico, combatir el nudo gordiano, combatiendo estados patológicos con un régimen de vida, con la terapia y con la psicoterapia y hasta utilizando, como opina Javet, del instituto, recomendando como el medicamento para dicha neurosis la cristianidad.

tud de este pueblo experimentaba gran regocijo y entusiasmo al dirigir sus afectos a la Santísima Virgen en su Inmaculada Concepción.

CORRESPONSAL

3-6-930.

Cantalejo

Nueva y merecida distinción

Por su celo y contribución a la reciente y espléndida exposición de bordados segovianos, que las infatigables y cultas hermanas señoras Alfaya han celebrado últimamente en la Corte, les han sido concedidas las gracias de Real orden, entre otras maestras segovianas, a la directora y maestra de sección de esta graduada señorita Tránsito Luis Calderón y señora Vegas.

Nuestra enhorabuena a todas y en especial a las compañeras cantalejanas.

CORRESPONSAL

3-6-930.

Sebúlcór

Excursión a los Saltos del Burguillo

El día 28 de Mayo se organizó una excursión para visitar las obras de Salto del Burguillo. Formaban parte de ella el cura párroco, don Bonifacio Zamarró; el alcalde, don Román Rodrigo; el juez municipal, don Dionisio Rodrigo; el secretario de este Ayuntamiento, don Evaristo Matey; don Germán Zamarró, ingeniero de Montes; la profesora de Primera Enseñanza doña Segunda Olmos, acompañada de su esposo don José González y su bella hija Agustina y amigas Marta de Diego, Modesta Sacristán, Benita Arranz y varias niñas.

Poco antes de iniciar el viaje, los excursionistas estuvieron en el templo para rogar a Dios por la feliz terminación de la excursión.

El viaje se llevó a cabo en una camioneta propiedad del alcalde, señor Rodrigo.

Los excursionistas fueron amablemente recibidos por el contratista de las obras de Salto del Burguillo, don Enrique San José, quien les acompañó en la visita que hicieron a todas las dependencias y les obsequió espléndidamente.

De regreso de Saltos del Burguillo, la caravana de excursionistas se detuvo en Navallilla para visitar el templo, las escuelas y Casas Consistoriales, siendo acompañados en esta visita por las autoridades civiles y eclesiásticas y maestros de la localidad.

Los excursionistas regresaron a Sebúlcór muy satisfechos del resultado de su excursión y muy agradecidos a las atenciones de que se les hizo objeto durante ella.

X.

De sociedad

Viajes

Ha salido:

Para El Ferrol, el inspector del Banco de La Coruña don José Alvarez, que ha pasado unos días en Segovia al lado de su familia.

Gran premio a la cerámica de Zuloaga

Por el jurado superior de recompensas de la Exposición Ibero-Americana de Sevilla, ha sido otorgada la distinción de Gran Premio en el grupo de Artes Decorativas, Cerámica Artística, a los trabajos expuestos en aquel Certamen por la renombrada casa «Viuda e hijos de Daniel Zuloaga».

Mucho celebramos este nuevo galardón obtenido por los afamados ceramistas de San Juan de los Caballeros, que han visto coronados sus esfuerzos artísticos con esta preciada recompensa.

Un busto del escultor Barral

El notable escultor sepulvedano Emiliano Barral, presentará en la Exposición que el pintor Ricardo Baroja celebra en el salón de Arte Moderno de la Biblioteca Nacional, el busto al marqués de Valdecilla, que le encargaron modelar el Patronato y los médicos de la Casa de Salud, fundada en Santander por el filántropo e ilustre prócer.

Barral quiere que antes de remitir a su destino esa hermosa obra escultórica, la conozca en Madrid el público que se interesa por las cosas artísticas.

La Acción Católica Femenina

Celebrará mañana, primer viernes, su junta mensual, a las cuatro y media de la tarde, en el Palacio Episcopal.

Nuevas obras teatrales de Machado

Tenemos entendido que en la próxima temporada teatral estrenará en Madrid, el genial poeta Antonio Machado, en unión de su hermano Manuel, dos bellísimas obras dramáticas en verso.

Una de ellas es fácil que se ponga en escena en el teatro Fontalba.

Fallecimiento

Ha fallecido en Santa María de Nieva la bondadosa señora doña Felisa Aguirre Martín, viuda de Velasco, tan estimada en aquella villa por sus virtudes y afable carácter, habiendo sido su muerte muy sentida.

Con tan triste motivo enviamos a sus desconsolados hijos, hermanos, nietos y demás familia, nuestro sincero pésame por la desgracia que deploran.

Nuevo bachiller

Ha aprobado con brillante calificación, los ejercicios de reválida en este Instituto, el estudioso joven don Mariano García Cerezo, hijo de don Pantaleón García Olmos, rico hacendado de la villa de Aguilafuente.

Enhorabuena.

Expresión de gratitud

La desconsolada señora doña Baltasara Olmos Traperó, viuda de don Manuel García Cerezo, alcalde de Aguilafuente (recientemente fallecido) y sus atribulados hijos, dan, por nuestro conducto, las más expresivas gracias a cuantas personas se interesaron por la salud de dicho señor, durante el curso de la dolencia que le produjo la muerte.

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos

El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los libramientos siguientes:

- A don M. García, 148,05 pesetas.
A don V. de Antonio, 129,53.
A don M. de Segovia, 98,70.
A don E. Nonide, 1.357,12.
A don A. Fernández, 370,12.
A don L. Suárez, 148,05.
A don L. Morales, 296,10.
A don M. López, 581.

Al señor jefe de Seguridad, 32,91.

Segovia religioso

En San Miguel

Mañana, como primer viernes de mes, se celebrarán en la iglesia de San Miguel los siguientes cultos, en honor del Sagrado Corazón de Jesús:

A las nueve de la mañana se celebrará la misa de comunión general. Por la tarde, a las siete y media, quedará expuesta Su Divina Majestad, rezándose el santo rosario y se tendrá el ejercicio acostumbrado.

En las Salesas

Mañana, primer viernes de mes, celebrará la Guardia de Honor sus acostumbrados cultos mensuales al Corazón de Jesús, en la iglesia de las Salesas.

La misa de comunión será a las ocho y el ejercicio de la tarde a las cinco y media.

En las Hijas de María

Mañana, 6 del corriente, a las ocho y media, celebrará esta Asociación la misa de comunión mensual y a las seis de la tarde se verificará el retiro espiritual en la iglesia parroquial de San Martín.

Se ruega la puntual asistencia a todas las señoritas asociadas.

Advertisement for Lentes y Gafas de Moda, featuring a portrait of a man and text: 'MODELOS DE MEJORES MARCAS RE-SULTADOS. L. DUBOSC OPTICO. ARENAL-19 y 21-MADRID. GALLER ESPECIALIZADO PARA LA EJECUCION DE LAS RECETAS DE MEDICOS OCULISTAS DE PROVINCIAS. SERVICIO ESPECIAL POR CORREO'.

Aldeanueva del Codonal

ANUNCIO

El día 10 de Junio venidero, en la fiesta de la romería de Nuestra Señora del Pinarero, que se celebrará en la ermita de este término, según tradición, se celebrarán partidos de pelota, empezando a las dos y media de la tarde, a las órdenes de la autoridad local, con premios para los jugadores: uno de cincuenta y otro de veinticinco pesetas.

Para optar a los premios, jugará un partido de seis, y seguido otro partido de otros seis y los gananciosos de estos dos partidos jugarán juntos para obtener el premio de cincuenta pesetas, que se adjudicará a los gananciosos de este tercer partido.

El mismo orden se seguirá para el primer segundo de veinticinco pesetas. Aldeanueva del Codonal, 80 de Mayo de 1930.—El corresponsal, Anastasio Llorente.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

MADRID, 2'30 TARDE

La Reina y los Infantes llegan a Madrid

A las diez y media de esta mañana ha llegado a Madrid el tren real procedente de Barcelona y Zaragoza, en el que venían la Reina e Infantes.

En la estación esperaban la llegada de las augustas personas el príncipe de Asturias, infantes doña Isabel, don Fernando y su hijo; el nuncio de Su Santidad, el duque de Alba, el ministro de Instrucción pública, los directores generales de Seguridad y Obras públicas y los generales Goded y Barrera, entre otras personalidades.

Los andenes de la estación y sus proximidades estaban ocupados por una inmensa muchedumbre que aclamó con entusiasmo a doña Victoria y a los Infantes.

Por expreso deseo de Su Majestad la Reina, no se rindieron a su llegada los honores de ordenanza.

Desde la estación, los augustos viajeros marcharon a Palacio, siendo constantemente ovacionados por el público.

El Rey en Zaragoza

Zaragoza.—Esta mañana han llegado a esta capital S. M. el Rey, el presidente del Consejo y séquito.

En la estación esperaban su llegada las autoridades civiles y militares, Ayuntamiento, Diputación en Corporación, entidades oficiales, elementos militares y numeroso gentío.

Después de las presentaciones de rigor, la comitiva se puso en marcha difícilmente, pues la muchedumbre llenaba las calles por que había de pasar, vitoreando clamorosamente al Monarca y al Gobierno.

El Rey con su séquito se dirigió al templo del Pilar, siendo recibido a la entrada por el arzobispo y cabildo. Después don Alfonso oró ante la Virgen y seguidamente visitó las obras de reconstrucción que se realizan.

Desde el Pilar, el Rey marchó a la Academia General para asistir al acto de otocer juramento a la bandera los cadetes de aquel Centro de enseñanza militar.

No inspira cuidado el estado de Valle Inclán

Esta mañana nos hemos personalmente en el domicilio del ilustre escritor señor Valle Inclán, para conocer el estado de éste, que, según la Prensa...

AL CERRAR LA EDICION

MADRID, 4'30 TARDE

La cuestión estudiantil en Salamanca. Se suspenden los exámenes en la Universidad

El ministro de Instrucción pública facilitó a los periodistas copia del telegrama que acababa de recibir del rector de la Universidad de Salamanca participándole haber suspendido los exámenes de fin de curso hasta que se pacifiquen los ánimos de los estudiantes, que se hallan muy excitados a causa del suicidio de un compañero suyo.

Se ha ordenado la instrucción de expediente al auxiliar examinador, al que se acusa de desigualdad de trato en los exámenes con los alumnos.

Otras noticias recibidas dan cuenta de que ayer tarde y esta mañana los estudiantes de la Universidad han recorrido las calles de la población, apedreando la casa donde vive el caudatario examinador del estudiante que se ha suicidado.

Los temporales en Burgos. Se desborda el río Vena y las aguas invaden el centro de la población

Burgos.—Ayer descargó sobre esta capital una formidable tormenta, seguida de fortísimo aguacero, que ha durado toda la noche.

En las primeras horas de la mañana el río Vena experimentó enorme crecida, desbordándose las aguas por la parte de la plaza de toros e invadiendo el centro de la población.

El comercio se ha visto obligado a cerrar y los periódicos locales han suspendido la publicación.

Por la plaza Mayor, calle del Almirante Bonifaz y otras vías céntricas navegan algunas barcas, auxiliando a los vecinos y ayudandoles a sacar de las viviendas los muebles y enseres.

Se teme que participe también de la crecida el río Arlanzón, que cruza toda la ciudad.

De Quintanapalla comunican que la carretera está cortada en un trayecto de 200 metros y que los empleados de la estación férrea piden auxilio desde el tejado del edificio central a los vecinos del inmediato pueblo de Olmos.

No se recuerda en Burgos una crecida de las aguas de los ríos tan grande como la actual.

Broma salvaje

Cáceres.—En el pueblo de Guada-

sa de la mañana, inspiraba serios cuidados.

Nos recibió su esposa y nos rogó desmintiéramos esa noticia. Dijo después que su esposo había sufrido una operación en la vejiga, pero que se encontraba relativamente bien, pues no ha registrado ni fiebre.

El doctor Pascual, que asiste al ilustre enfermo, llegó en este momento, manifestándonos que el proceso de la dolencia que aqueja al señor Valle Inclán es normal y su estado no inspira cuidado.

Se niegan a pagar los tributos

Oviedo.—Comunican del pueblo de La Raquera, que el vecindario se ha negado a pagar los tributos, con lo cual se ha creado una situación difícil al Ayuntamiento.

Una comisión de concejales ha visitado al gobernador civil de la provincia para exponerle la situación de aquel Municipio.

Los abogados congresistas en Toledo

Toledo.—En varios autocars han llegado los abogados que toman parte en el Congreso internacional que se celebra en Madrid, siendo recibidos por las autoridades y por el Colegio de Abogados.

A la una de la tarde se celebrará en el Alcázar un banquete en su honor y a las seis una recepción en el Ayuntamiento.

Durante toda la mañana, los excursionistas han visitado los monumentos más notables de la ciudad.

Noticias oficiales de interés para la provincia

La «Gaceta» publica una disposición nombrando a don Julio Jiménez de la Serna ayudante del servicio de contrastación de pesas y medidas, inspector de automóviles y verificador de contadores de electricidad, gas y líquidos, de la provincia de Segovia.

El «Diario Oficial» autoriza al comandante de Infantería don Manuel Maldonado Rato, para continuar en su cargo de jefe local del servicio nacional de Educación física en Santa María de Nieva.

Circular aumentando la plantilla del Hospital militar de Segovia con un teniente coronel médico.

Designando para ocupar una vacante de coronel de Artillería en el ministerio de Ejército (Sección de Artillería), a don Ricardo Blanco.

AL CERRAR LA EDICION

MADRID, 4'30 TARDE

El «Conde Zeppelin» evoluciona sobre Sevilla

Sevilla.—A las tres y media de esta tarde apareció sobre el horizonte el dirigible «Conde Zeppelin», que realiza diversas evoluciones sobre la ciudad.

Hasta las seis de la tarde no descenderá el dirigible al poste de amarre, hallándose preparados todos los elementos necesarios para realizar esta operación.

El Juzgado entiende en el asunto.

Un obrero muerto por electrocución

León.—Hallándose reparando la línea de conducción eléctrica el obrero Virgilio Rodríguez sufrió una fuerte descarga, a consecuencia de la cual quedó muerto en el acto.

Otro obrero llamado Antonio Alonso, que quiso auxiliarle, sufrió gravísimas quemaduras.

Se teme por la suerte que haya podido correr un avión postal de Larache

Sevilla.—El avión postal, pilotado por el señor Vela, que salió de Larache a las cinco de la tarde de ayer, con rumbo a esta capital, no ha llegado a la hora prevista en el itinerario.

De la base aérea de Tablada salió el aviador señor Cayón en un aparato para hacer indagaciones, pero a causa del fortísimo temporal tuvo que aterrizar en Salúcar de Barrameda.

Reina inquietud por la suerte que haya podido correr el aviador señor Vela.

El Rey en la Academia General Militar

Zaragoza.—En la Academia General Militar, con asistencia del Rey, general Berenguer y todas las autoridades locales, tuvo lugar el solemne acto de la entrega y jura de la bandera.

La insignia, que era llevada por el general Iborra, es la misma que perteneció hace cuarenta y tres años a la antigua Academia General Militar.

Después de la jura de los cadetes, el general Franco pronunció un patriótico discurso. A continuación le fué impuesta la medalla militar al comandante don Alonso Vega.

El Rey dirigió a los alumnos breves palabras, diciéndoles que próximos a salir de la Academia los de la primera promoción, debían sentirse orgullosos y honrados de haber recibido la bandera de tan altas tradiciones. Espero la guardéis cuidadosamente—dijo—para honra de España.

Terminado el acto de la jura se descubrió el monumento dedicado al capitán de Infantería señor Jordán de Urries, muerto heroicamente en Africa.

MENCHETA.

Comedor de Caridad

Comida: cocido ordinario. Cena: patatas guisadas. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 53; niños, 40; total, 93. En la cena: adultos, 50; niños, 48 total, 98. Total del día, 191. Se vendieron 20 raciones, a 0,15 pesetas una. Costeada por la Institución.

SUeltos

CALLOS

No sufra usted de callos, juanetes, ojos de gallo y verrugas. Use usted el patentado UNGUENTO MAGICO, y en res días se verá usted libre de estas dolencias que le atormentan.

No admita usted más callicida que el UNGUENTO MAGICO. Farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por correo 2 id. FARMACIA PUERTO, Plaza de San Ildefonso, 5, Madrid.

PLATERIA «LA SALVE»

Ofrece la más bella y extensa colección de absoluta novedad en géneros fantásticos y un sinnúmero de estuches con diferentes servicios en plata Espéñez, para regalos de boda.

JOYERIA

Aderezos completos, botonaduras, tresillos, dosillos y solitarios, brillantes y platino, pulseras de pedida.

JUAN BRAVO, 23 y 25.—SEGOVIA

Se arriendan los pastos del término de Tenzuela, para ganadería lanar, por meses o por temporada. Para tratar, con Benito Matamala.

Transporte de mercancías

Manuel Arribas Sanz ofrece al público el servicio de transportes de mercancías desde Torre Val de San Pedro a Madrid y viceversa, los lunes, miércoles y viernes de todas las semanas.

Avisos en Segovia: Parador del Norte

Vendo carro de yugo. Para tratar, con Francisco Callejo, en Valseca.

Se arriendan los pastos de Aldeanueva (Fuenteallana) para 550 reses lanaras, desde el 8 de Junio a San Martín. Para tratar, con Doroteo de Frutos, en Aldeanueva, o Fidel Pérez, en Martín Miguel.

Se venden dos chotas de buena clase y de raza; la madre es buena lechera, la una tiene diez meses y la otra veinte días. Darán razón, barrio de San Marcos, núm. 5.

EXTIRPACION RADICAL DE CALLOS

DUREZAS Y VERRUGAS con pomada IRIS

Una peseta cajita en farmacias y droguerías. Por mayor: F. MARCOS, plaza del Corpus, 7

Se vende una pira de ganado lanar, compuesta de cien ovejas sobres y sobre borras, noventa corderos, treinta primales y cuatro sementales superiores. Para tratar, con su dueño, Gumersindo Redondo, en Navas de Oro.

Se vende camioneta Citroën B. 12, carrocería sin estrenar, muy barata. Razón, Sol, 12, entresuelo.

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA

Table listing fish products and prices: Merluza abierta (1,40), Idem cerrada (1,50), Congrio (1,75), Besugos (0,80), Pescadillas grandes (1,10), Idem terciadas (0,80), Lengüadinas (1,00), Sardinas (0,90 y 1,00), Moro (2,00), Boquerones (0,50), Almejas (0,70), Salmonetes (1,50), Lengüados (2,50), Gambas (2,50).

BALNEARIOS DE CALDAS DE BESAYA SANTANDER

Reumatismo :: Artritis :: Ciática :: Catarros y Cardiopatías Gran hotel reformado recientemente. Todo confort. A 70 metros de f. c. del Norte

BALNEARIO ALCEDA-ONTANEDA

POSITIVO RESULTADO EN LA CURACION DE ENFERMEDADES DE VÍAS RESPIRATORIAS, MATRIZ Y ARTRITISMO Importantes reformas en ambos Establecimientos GRAN HOTEL ONTANEDA. TODO CONFORT

LIQUIDACION SEMESTRAL

Durante el mes de Junio en el

GRAN BARATO

Antiguo comercio de la Plaza (hoy en Isabel la Católica, 12, frente a la Imperial Zapatería)

Esta casa, que siempre se distinguió por sus precios económicos y sus géneros de gran resultado, hoy, por motivo de su reciente inventario, os ofrece nueva ocasión para poder adquirirlos a precios que nadie podrá igualarnos

DEMOSTRACION

TRANSCURRIDO EL MES DE JUNIO REGISTRAN LOS PRECIOS CORRIENTES

	Pesetas
Crep-satén seda, todo el colorido.	5,00
Crespone-seda, los de 6 pesetas, a.	3,50
Charmerlain de abrigos y vestidos.	3,50
Sedas crudas, gran resultado	2,50
Surax. Seda todo coloridos forros	2,50
Ottoman sedalina para combinaciones	1,75
Satén GLORIA, mucho colorido. de 2,00 a	1,75

	Pesetas
Percales buen colorido para batas y kimonos.	1,00
Opal INGLES, colores inalterables	0,90
Ottoman sedalina para camisas a 1,25, 1,50 y	1,75
Cretonas flores, dibujos orientales 0,75 y	0,90
Tela blanca, muy fuerte	0,75
Vichy torcido, para delantales	0,50
Pana cordoncillo menudo de 4,50 a	3,00

Colcha-seda, fleco Manila, a 32,50

	Pesetas
Pieza de Fortuna Dorada (20 metros)	28,00
Idem de id. Azul id.	26,00
Idem de Suave Anuncio (10 metros)	8,50
Idem de Madapolán-Propaganda (5 metros)	4,90
Idem para seis sábanas-cameras	30,00
Idem de 20 metros costurera	23,00

	Pesetas
Colcha de piqué, matrimonio, 9,00 pesetas, camera.	4,80
Corte colchón torcido id. 10,00 id. id.	5,00
Sábanas Rosete, superior, cameras.	2,90
Idem blancas vainica id.	5,50
Idem id. id. matrimonio	7,00
Juego de cama bordado id.	17,50

"PROPAGANDA,, TAPETE-CRUDILLO, BORDADO, A 3 PESETAS

	Pesetas
Camisas percal, caballero (dos cuellos)	4,90
Caizoncillos cortos, buena tela	1,75
Pañuelos caballero, cenefa, tres.	1,00
Paños gamuza, para muebles, tres	1,50

	Pesetas
Mantelería blanca (mantel y seis servilletas)	3,90
Mantas algodón, para plancha	0,90
Delantal cocina, fuerte, confeccionado	0,50
STOR bordado, buen tamaño	12,50

MANTELERIAS CREPE BORDADAS EN COLOR Y BLANCO A 16 PESETAS

"No olvidarlo,, durante el mes de Junio en el

- GRAN BARATO -

¡No confundirse! Isabel la Católica, número 12 (Frente a la Zapatería)

Sucursal de Almacenes Bordadores, de Madrid

Solamente durante junio se respetaran estos precios